
DÉLVIDÉK
Verseem társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Sierkesztflségl Iroda: Veraeo* Laktanya-utoza 

88. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési díj: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona.

Egyes szám éra 10 L

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kfinlő-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái műintézel 
Versemen — ide intézendök a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési díj : petit soronként 11 f. — A nyílt térbe* 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési nodáhan.

XVI. évfolyam. Vasárnap 1907. évi május hó 5-én. 18. szám.
Törvényhatóságunk közgyűlése.

Ritkán volt oly érdekes városi közgyűlés, 
mint a múlt szombaton — április 27-én — dél­
után, mely Z á k ó Milán főispán elnöklete alatt 
három órától este 8 ig tartott s oly látogatott 
volt, hogy ember ember hátán szorongott s 
estefelé a levegő a teremben oly tikkasztó lett, 
hogy alig lehetett már a páratelt levegőben lé- 
lekzeni.

R o 111 e r városatya két interpellációt in­
tézett a polgármesterhez és pedig avégett, mintha 
a tanács ellenezte volna a temesvári kereske­
delmi- és iparkamara abbeli törekvését, hogy 
Verseczen ipariskola állittassék föl — holott 
csak arról volt szó, hogy egy felső tanonciskola 
létesittessék, de nem allami, hanem városi költ­
ségen, ami azonban a segédek soknyelvüsége 
miatt szinte keresztülvihetetlen ma még Verse­
czen, mert a német, szerb, oláh nemzetiségű ipa­
rossegédeket magyarul tovább képezni ma még 
nem lehetne s a magyar tanítási nyelven kivul 
cgy-egy szaktárgyat még ket-három nyelven 
tanítani kissé költséges és elhibázott dolog volna.

A másik ügy, ami végett Rottler felszól- 
lalt az volt, hogy miért nem kéri a tanács az 
iparos- tanonciskola számára a rendes évi se­
gélyt. R e z u c h a polgármester megnyugtatta 
a kérdezőt, hogy minden évben a kellő időben 
gondoskodik erről a tanács.

Dr. Haag Aladár a főreáliskola számára 
ideiglenesen játszóhelynek átengedett volt ke­
rékpárpálya végleges átengedését sürgette, hogy 
az ifjúság ne legyen zavarva s akadályozva 
egyesek szeszélyei s rosszakarata által ezen még 
tényleg a kerékpáregyesülethez tartozó terület 
használatában.

Koszi Sebestyén a városi erdőnek sajat 
kezelésébe való vevése végett szól la It föl.

A havi jelentésnél Rottler sürgette a va- 
dasz-egyesülettel való szerződés felbontását.

Bódé Lajos f.
Városunknak egy általánosan ismert és 

mindenki által tisztelt és szeretett polgárát ra­
gadta el a múlt szombaton, hirtelenül és várat­
lanul a kérlelhetetlen halál.

Bodó Lajos nyugalmazott rendőrkapi­
tány, szombaton alkonyattajt mint mindennap, 
még megjelent a verseczi kaszinóbeli rendes esti 
társasagában, a honnan azonban valamivel ko­
rábban, mint rendesen, már 7 óra fajban eltá­
vozott, meglátogatta egyik vejét és mihamar 
hazatért. Otthon, szerető csaladja körében a 
vacsora alatt mar rosszullétröi panaszkodott, 
lélekzési nehézségei voltak, testében, különösen 
végtagjaiban nagy bagyadtságot érzett és le­
feküdvén, par pillanat alatt szivszélhtidés érte, 
szerető nejeitek és gyermekeinek karjai kozott, 
kik kétségbeesetten láttak a családfő arcán 
megjelenni a halál fagyasztó lehelletét.

Halala teljesen váratlanul jött és minden- 
denkit megdöbbentett, mert hiszen Bodó Lajos 
erős szervezetű embernek látszott s csak most 
emlegetik, hogy bizonyos szervi szívbajban 
mégis szenvedett volna, azt is suttogja a fama, 
hogy bizonyos, a halála napjanak délutánján 
tartott városi közgyűléssel kapcsolatos incidens 
— melybe úgy beleeröszakolták va közgyű­
lésen, bár varosatya volt, meg sem jelent) mint 
jó magyar embert rendkívül felizgatta, ott rá­
gódott lelkén és siettette volna halálát.

Koszi Sebestyén pedig az utakra szüksé­
ges kavics fedanyag lassú szállítása végett 
szóllalt föl. A polgármester megnyugtatta mind­
két városatyát, hogy a vadászati bérlet dolgát 
az egy ideig távol volt elnökkel mielőbb nyélbe 
üti s hogy a kavicsszállitás is befejeződik már 
legközelebb, de bizony a kavicsbányák kiakná­
zása s a munkásárak emelkedése miatt eddig 
lassabban ment, mint az előző években.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a bel­
ügyminiszter nem adta meg a gyámpénztári 
tartalék alapból 4U ezer koronának az arvaház- 
alapba való átutalását.

A Zemuniczán a nagyrétbe vezető ut mel­
letti fél holdnyi területnek lakóhelyekké való 
felosztása folytán történt árverésen elért mintegy 
8tiU0 korona eladási art helybenhagyta a köz­
gyűlés.

A kisrét—szredistyei csatorna kiépítéséhez 
szükséges régi árok s a mellette levő terület- 
szalagnak a Temes—Béga Vizszabalyozó társu­
lat számára való ingyenes átengedésének ügyét 
a jövő közgyűlés tárgysorozatára tűzték ki a 
torvény értelmében.

A sok port fölvert múlt évi asphalt mun­
kálatok ügyében azt határozta közgyűlés, hogy 
a munkákat átveszi, de a varoskerti és Zmaj 
Jovanovics-utcai asphalt kocsiutak fenntartá­
sara nézve szintén a 2.) évi fenntartást mondta 
ki, ami a többi kocsiutaknál is megvan, de 2 
korona 40 fillér négyszögméterenkinti fenntar­
tási ar helyett 1 korona 80 fillérrel, az utcák 
kisebb forgalmára való tekintettel s hogy az 
Osztheimer- és Urbán-utcai asphalt gyalogjárók 
betonjáért minden fizetési kötelezettség nélkül 
öt év helyett tizenöt évig álljon jut a Magyar 
Asphalt Társaság, mely feltételeket a mar elő­
zőleg megtartott építészeti bizottságban a tár­
saság megjelent igazgatója el is fogadott azon 
elv kijelentése mellett, hogy a társaság jelenleg 
is a legkitűnőbb munkát végezte, de a közön-

Ki tudná, hogy ezen híresztelésekből mi 
az igaz, a rekriminációk inár mit sem hasznai­
nak, a szomorú valóság azonban mélyen megdöb­
bentett mindenkit, kiterjedt családjának tagjain 
kivul legelső sorban azon intim baratait, akik 
kedves korben mindennap rendesen együtt va- 
lának, igaz szeretettel vették korul az elköltö­
ződet. Néhai Bodó Lajost, akit e sorok írójához 
is 30 esztendősnél régibb keletű benső barátság 
fűzött, minden ember tisztelte és szerette.

Az egész ember maga is csupa szív volt, 
Ellensége nem is lehetett. Azok közt a felfordult 
viszonyok és eszeveszett pártoskodások között, 
melyek városunkban évtizedek hosszáig ural­
kodtak, tíodö mindenkor megőrizte nyugalmat. 
Ha nagyon elmérgesedtek a társadalmi viszo­
nyok, az ö kitűnő tréfái szinte elfeledtették az 
emberekkel a háborúságot.

Féltő gonddal és bizony sok küzdéssel 
nevelte áldott jó nejével, született Lilin Irma 
úrnővel ti gyermeket, kikben nagy gyönyörű­
sége is tellett. Tiszttársai valami csodálatos ra­
gaszkodással vonzódtak hozzá.

De talán legmelegebben nőtt a szivéhez 
az a társaság, melylyel az alkonyat óráiban 
mindennap egybegyült a „Verseczi Kaszinó“- 
ban, Sziporkázó szelleme, nagy megfigyelésre 
valló ötletei a társaság középpontjává tettek a 
„j o testvér“ t. Kinek helye üres maradt . . . 
üres !u

* *

ség teljes megnyugtatása végett a társaság haj­
landó a fennti feltételeket is elfogadni.

Az üresedésben levő arvaszéki jegyzői ál­
lásra 17 szótöbbséggel Dr. Dragics Vladi­
mírt választották meg Dr. Popovics Sándor el­
lenében.

Az árvapénztár 1906. évi leszámolása tu­
domásul vétetett.

Most kezdődött azután az a majdnem há­
rom óra hosszáig tartó szalmacséplés, amire 
a husvótkor tartott szerb népgyülés és né­
met polgári páitnak az általános választási 
jognak törvényre való emelkedése s az Apponyi- 
féle uj iskolai törvényjavaslat ellen beadott kér­
vények szolgáltattak okot.

A tanacs javaslata az volt, hogy a kér­
vények véttessenek le a napirendről, mivel a 
miniszterelnök amúgy is több Ízben megígérte 
már, hogy a sok előzetes munkát igénylő álta­
lános választói jogról szóló törvényjavaslat mi­
előbb be fog nyujttatni, az Apponyi-féle tör­
vényjavaslat a képviselőházban máris keresztül 
ment s így fölösleges a fölött mar minden tár­
gyalás.

Zakó főispán figyelmeztette a közgyűlést, 
hogy ne hagyja magát egyes nemzetiségi agi­
tátorok áltál félrevezetni, az uj iskolai törvény­
javaslat különben is nem érinti legkevésbbé 
sem Verseczet, mert elsősorban itt minden köz­
ségi és ielekezeti tanítónak régóta több a fize­
tése, mint a mit az uj törvény megállapít s 
azonkívül a községi elemi iskolák tanítási nyelve 
teljesen magyar s a szerb felekezeti iskolában a 
magyar nyelv tanítása ellen a királyi tanfel­
ügyelő kifogást nem tett.

Rottler varosatya, a Ferencz József-rend 
lovagja, azonban nem ezen a véleményen volt, 
ő tárgyalni akarta a dolgot s erősen kikelt a 
kormány s Apponyi ezen törvényjavaslata el­
len, melyben a nemzetiségi nyelvek szamára 
ásott sirt latja. Nem akarja ö sem, hogy a kép-

Bodó Lajos 1853-ban Verseczen született. 
Édes atyja Bodó lgnácz, mint uradalmi tiszt­
tartó Erdélyből származott at, egyik testvére 
mint szerzetes re^ndu pap, előkelő állást foglalt 
el Erdélyben. Édes anyja, a jóságos „Bodó 
néni“, született Lászlólty Katalin, típusa volt a 
minden izében magyar honleánynak, ki egyet­
len fiát féltő szeretettel nevelte és gondozta.

Szülővárosának szolgálatába már 1871-ben 
lepett Bodó, mint egyszerű gyakornok és da­
cara annak, hogy csak a régi alreáliskola osz­
tályait vegezte el, szorgalmával, ügyességével 
és jó modorával annyira vitte, hogy fokozato­
san emelkedve, 1885-ben rendőrfőkapitány lett. 
1880 ban nősült. Boldog házasságából hat de­
rék gyermeke származott. 1902-ben nyugdíjba 
vonult.

Bodo Lajos végtisztessCge tetele alkalmá­
ból nagy' aranyokban nyilvánult meg a köz- 
részvet. Számtalan koszorú fedte ravatalát. 
Megjelentek temetésén az összes verseczi hiva­
talok, testületek és impozáns közönség, kik 
igaz benső részvéttel áldoztak emlékezetének, 
nem fényes, lármás külsőségekben, hanem a szív 
mélyén, igaz kegyelettel.

Nyugodj békével, kedves jó barát.
Lengjenek áldás és békesség hült poraid 

felett !



viselőházhoz Írjon fel a közgyűlés, mivel az 
már hiaba volna, de ö a véleményét a főren­
diházzal óhajtana ez ügyben közölni és sajná­
latát kifejezni ezen törvény létesítése fölött.

Dr. D a j k o v i c s nagyon szép beszédben 
utasította vissza Rottler kívánságát s bűnnek 
jelezte azokat a törekvéseket, amelyeket a kér­
vények beadói ily módon el akarnák érni, mert 
azok csak megzavarják a lakosság áldásos és 
békés egyetértését.

A verseczi nép hazafias nép, itt hazat ta­
lált úgy a német, mint a szerb és pedig job­
bat, mint a minő hazája volt azelőtt, illő tehat, 
hogy ennek az áldott hazanak a nyelvét: a 
magyar nyelvet megtanulja, amit tényleg meg 
is tesz, mert Versecz 15 évvel megelőzte az 
Apponyi-féle iskolai törvényjavaslatot. Az egész 
ügyet sajnálatos helyi pártpolitikái hibának 
tartja s a tanács javaslata mellett foglal állást. 
Dajkovics beszédét élénk éljenzés mellett fe­
jezte be.

Utána Dr. H a d z s i szerb nyelven kije­
lentette, hogy habar nem ért egyet a törvény- 
javaslat szellemével, de mivel az mar a képvi- 
selöházban, hol Versecz varos képviselője bennt 
ül, keresztül ment a javaslat, mint radikális 
szerb nemzetiségű, ennélfogva ellene van annak, 
hogy a közgyűlés a kérvényezők partjára áll­
ón s javasolja, hogy a kérvények utasittassa- 

jnak el a közgyűlés által.
Dr. Haag komikusnak tartja Rottler indít­

ványát s a tanacs javaslatát pártolja annál is 
inkább, mert egyetlen egy törvényhatóság sem 
foglalkozott a szőnyegen levő iskolai törvény­
javaslattal.

Georgievits Milán német nyelven 
Rottler indítványa mellett szóllak föl s azt 
mondja, hogy hiaba akarjak az uj iskolai tör­
vényjavaslatot óaranynak bemutatni, ő farkas­
nak véli azt, a mely a nemzetiségeket meg 
fogja harapni s meg fogja fosztani az anyanyel­
vűktől. Kijelenti azonban, hogy igenis szüksé­
gesnek tartja azt, hogy minden magyar honpol­
gár megtanulja a magyar hivatalos nyelvet, de 
nem oly erőszakos módón, mint ahogy azt a 
törvényjavaslat akarja elérni.

Koszi Sebestyén szólalt fel azután s erő­
sen megleckéztette német nyelven azokat, akiK 
az Apponyi-féle törvényjavaslatot támadják. 
Sajnálja, hogy ő maga nem tud magyarul, de a 
gyermekeinek meg kell tanulniok magyarul. El­
ítéli a polgári pártnak a jelen iskolai törvény­
javaslat elleni mozgolódását annál is inkább, 
mert véleménye szerint a polgári partnak csak 
a neve uj, az megmaradt a regi Seemayer-párt- 
nak és éppen ez a part volt az, amelyik ezelőtt 
húsz évvel a verseczi községi iskolákba behozta 
a kötelező magyar tannyelvű oktatást. Ha jó 
volt ez akkor a pártnak, legyen jó most is és 
ne akarják folforgatni azt, amit maguk csinál­
ták s a miért az akkori vezéremberck közül ki­
tüntetéseket is kaptak. Elfogadja a tanács ja­
vaslatai s akar tetszik mar most az ellenpart­
nak, akár nem, gyermekeink magyarul fognak 
az iskolában tanulni.

Koszi Sebestyént hazafias, lelkes szavaiért 
erősen megéljenezték.

Utána még ifj. Georgievits Milán szóllak 
fel Rottler indítványa mellett. Kijelenti, hogy 
mellette van a magyar hivatalos nyelv meg­
tanulásának, de fél attól, hogy a jelen iskolai 
törvényjavaslattal allami iskolák lesznek a nem­
zetiségek pénzén fenntartva anélkül, hogy ott 
a sajat anyanyelvűket megtanulnak a németek, 
szerbek s egyebb nemzetiségek, mert majd úgy 
lesz ezután a népiskolákban is, mint az itteni 
állami íürealiskolaban, hogy meg egymás ko­
zott sem hagyják a tanulókat sajat anyanyel- 
vukön beszelni, nemhogy a tanítási nyelv a tör­
vényben biztosított anyanyelven történnék az 
akadémiáig.

Ha a magyar azt mondja, hogy : „Nyel­
vében él a nemzet“ — kér dl — miért 
ne élhetne abban Magyarországon a német és 
szerb is? Védekezni akar az ellen, hogy meg­
fosszák őket a nemzetiségektől, de annak, hogy 
más is megtanu jón olyan jól magyarul, mint 
ó maga tud, annak nincs ellene, ha nem erő­
szakosan, hanem szépszerivel akarják azt el 
érni.

Ezután a kérdés föltevése korul folyt majd 
egy félóráig diskurzus, míg vegre szavazásra 
kerülvén a dolog, a közgyűlés majdnem egy­
hangúlag 56 szóval 7 ellenében e.utasította a 
beadott kérvényeket.

Ezután a hosszú ideig tartó tárgyalás 
után elutasította a közgyűlés a fogyasztást hí

vatalszemélyzet abbeli felebbezését, hogy egy 
büntetés után nekik jaró 80 koronát ne kelljen 
visszafizetniük.

A hat kézbesítőnek személyenkint 40 K 
csizmaáltalányt szavazott meg a közgyűlés, 
végül tudomásul vette Kardos-Huszka leréz 
bábaasszony! oklevelének kihirdetését.

A közgyűlés este 8 óra után az elnöklő 
főispán éltetésével ért véget.

Halleluja!
Halleluja, föltámadt a tavaszi . . .
Füveken, fákon friss rügyet fakaszt.
S a bimbózó rügy virággá feselve :
Az örök Szép egy-egy uj gyözedelme.
Halleluja, föltámadt a tavasz 1 . . .
Emberi nyelven azt példázza az:
Elobb-utobb, a sorsunk bárhogy essék,
Csak győz itt a szeretet, a melegség.
Halleluja, foitamadt a tavasz ! . . .
Szivem, — nem illik hozzad több panasz, 
Nézd, meg van Írva minden kis iuszalon 
Hogy te sem égsz hiaba a világon.

Szabolcska Mihály.

MI»1 illUEH

Görög keleti vallásu polgártársaink­
nak jelen husvétjük alkalmából boldog ün­
nepeket kívánunk!

Meghívó. A V. M, 1. Ö. E.“ választ­
mánya ma vasárnap d. u. 3. órakor a „Ver­
seczi Magyar Közművelődési Egyesület­
nek a Verseczi Kaszinó épületében levő 
egyleti helyiségében gyűlést tart. melyre a 
tagok ez utón is tisztelettel meghivatnak. 
A tárgysorozaton V 1 a s s i t s tiy. dr.-nak 
mint a múzeumuk és könyvtárak orsz. bi­
zottsága elnökének és A p p o n y i gróf 
miniszternek leiratai, pénztári jelentés, az 
ismeretterjesztő előadásuk rendezésének iig) ei 
stb. szerepelnek.

A májusi ájlulossfigolt mint az előző 
években, úgy az idén is meg tugn.ik tarttatni, 
meg pedig minden szerdán, szombaton es va­
sárnap este U oiakor német prédikációval, va­
sárnaponként d. t. 11 orakor pedig magyar be­
széddel.

JEIölí‘pletés. Kisiapasi J u h a s z Reia, 
verseczi mentelepi hadnagy föhadnagygya lep- 
tettetett elő. — Gratulálunk !

Helyettesítés. A varos rendőrkapitány­
sága mint 1. fokú iparhatóság a keru éti beteg- 
segelyzö pénztárnál Seeuiayer helix vatosi 
számvevőségi tisztet nevezte ki ideigl. minőség 
ben titkárrá.

Halálozás. F risch szül. W a i m uth 
Borbála urnö elcte 86-ik évében a múlt csü­
törtökön elhunyt. — Beké hamvaira 1

Illőléptelések. M u n k Miklós a hely­
beli M. K. a, V. osztály mérnökség köztisz­
teletben allo főnöke felügyelővé lepett elő. 
— Csiba István magy. kir. honvédhadnagy 
segédtiszt tnajus hó 1 en főhadnagy lett. —

Halálozás. Azok közül a nemet anya­
nyelvű, de szívben es lélekben magyar verseczi 
polgárok közül, kik dicső emlékezetű szabad­
ságharcunk uan ott küzdöttek a trikolor alatt, a 
műit szerdán ismét elragadott egyet a kcrlel- 
hetctiun halai. Binder Bálint 1848—49. évi 
honved elhunyt. A boldogult egyike volt azok­
nak, kik a mi büszkeségünkét, az Andrasay- 
sétateren levő honvedemléket megteremteni se­
gítettek. Az „öreg Binder bácsi“ — mint őt 
neveztek — nem kímélvén időt es fáradtságot, 
a legszorgalmasabban gyűjtötte éveken at a 
szobor előállítási költségéit, lemetesen a hon- 
védegylet tagjai — szamuk, sajno-, mar csak 
16 — a földuiivelók egylete és az 1878-iki har- 
co-ok egylete testületileg jelentek meg. — Ál­
dás es béke hamvaira.

Koszorú megváltás. Bajsdi Zakó 
Milán főispánunk llodo Lajos elhalálozása al­
kalmából koszoru-megvaltas címen 3(J K-l ado­
mányozott a verseczi szegényeknek

Appouj I Albert gról" vallas- es koz- 
oktatasugyi miniszterhez a „V. M. 1. Ö. E“ 
az iránt folyamodott, hogy ismeretterjesztő nép­
szerű előadásaihoz több mint 1UÜU K, kolt-ég- 
gel beszerzett nagyméretű és mozgóképekhez 
is berendezett vetítő gépének beszeizvsi árához

anyagi segítséget nyújtani kegyeskedjék. A mi­
niszter méltányolván az egyesület közhasznú 
működését, azon felül, hogy az ifj. egylet könyv­
tárának céljaira 600 K-t adományozott, kilá­
tásba helyezte, hogy az egyesületet ez irányban 
anyagilag is gyamolitani fogja, midőn az ilyen 
célokra megszavazott összeg folyósfttatni fog.

Állami füreftlisltoHuikbaii a Vili. 
oszt. osztály vizsgálatai holnap hétfőn kezdőd­
nek és tartanak 13-ig bezárólag. Az érettségi 
vizsgálatra 18 tanuló jelentkezett.

A verseczi liiggeí lensógi 48-as párt 
alakuló közgyűlését f. ho 12-én vasárnap meg­
felelő ünnepségek közt fogja megtartani, me­
lyeknek fényét és jelentőségét nagyban fogja 
emelni azon körülmény, hogy ez alkalomból a 
délvidéki függetlenségi képviselők közül többen 
fogják varosunkat felkeresni, hogy a még kicsi, 
de lelkes partot tőlük telhetöleg gyámoiitsák. 
Megjelenésüket kilátásba helyezték : Steiner 
Ferencz, Dobroszláv Péter és dr. H a j dju 
Frigyes országgyűlési képviselők ; továbbá dr. 
F ti 1 ö p Béla, a temes vármegyei és Kis­
faludy Kálmán, a temesvári függetlenségi párt 
elnöke, dr. M uth Gáspár stb. Az alakuló köz­
gyűlés napjanak programmja különben a követ­
kező leend : Délelőtt a vendégek fogadtatása a 
vasútnál, elszállásolás. Délben a vendégek tisz­
teletűre bankett a Glückmann-féle vendéglőben. 
Egy terítek ara 4 K Előjegyzéseket elfogad a 
rendező bizottság és Glückmann vendéglős. Dél­
után 3 orakor népgyülés a vigadóban, melyben 
részt vesz az alkotmány part és a szerb radi­
kális párt is. E népgyülés állást foglal az ónálló 
vámterület, a nemzeti jegybank, az általános 
titkos választói jog es a pángermán izgatások 
ellen. Népgyülés után a függetlenségi párt ala­
kuló közgyűlése a volt polg. kaszinó helyiségé­
ben Tárgysorozata: 1 Elnöki megnyitó, a ven­
degek üdvözlése. 2. A vendégek valasza. 3. Az 
alapszabályok felolvasása. 4. A tisztikar és vá­
lasztmány megvalasztasa. —- Este 8 orakor a 
nevezetes nap emlékezetére a vigadó nagyter­
mében a verseczi szegények javara különféle 
előadásokkal egybekötött hazafias estely ren- 
deztetik a következő műsorral: 1. Keller Béla: 
Rakoczy nyitány. E.óadju Dezső teljes zenekara. 
2. a) Tóth K. : „Hog>ha engem síiba visznek I“ 
b) Czobor Karoly: „Édes anyain mit álmod­
tál?“ enekli tiitz Andrásné, Krenn Malvin ur- 
holgy, zongorán kíséri P'erch Vilmos ur. 3. Ku- 
iuc dalok: férfikar. 4. a) Bachmaninov : Prelude, 
b) Padarewszky: Humoresque, zongorán előadja 
Ferch Vilmos ur. 5. a „Rakoczy keiergöjc“ 
feifikar Kaldytol, b) „Das einsame Kosiéin“ fér­
fikar Hermestől, énekli az iparosok dalárdája. 
6. Jókai Mór: „A szigetvan vértanuk“ eredeti 
szouiorujáték 1 felvonásban (Zrínyi esküje) Já­
szai Olga k. a. es Gozon Bcia ur, a délvidéki 
szintarsulat tagjai és Dr. Makoldy Sándor, Fe- 
jer Nina k. a., Bernatsky Alfréd, llljés Sándor, 
Kinn Emil, Hajdú Mihály, Rosenbaum Sándor, 
Rozsa József, Polgar István ur közreműködésé­
vel. 7 Kerner Jenő: „A magyar dal“ szövegét 
irta Herodek Sándor, szavalja Dr. Makoldy 
Sándor a férfikar énekkiséretevel. 8. „Hungá­
ria“: élőkép tánc. 30 fiatal unleány kozremü- 
kodésével. ileiyarak; Felső és alsoerkely 1—2, 
sor földszint 2 K 40 f, 3—6 sor 2 K, 7—-10. 
sor 1 K 60 f., 11 12 sor 1 K 20 f, állóhely
8U f, diákjegy 50 filler. Jegyek előre válthatok 
ozv. Kirchner J. E könyvkereskedésében.

l’ai'kxcm-. A K e 1 1 e r-féle városi zene­
kar ezentúl minden vasárnap és csütörtökön d 
u 5—7 óta kozott a varoskertben parkzenét 
fog adni.

A Karónsebesl .11» gyár Kultur- 
egyesület, melynek legfőbb célja : pallcroz- 
gutm e.s eró-iteni a perifériákon levő magyar­
ság kultúráját s társadalmi utón oda hatni, hogy 
az anyanyeív es a feiekezotiseg áltál emelt vá­
laszfalak ledőljenek, mely a Délvidéknek ha 
nyelvben neui is, de lélekben, de szívben való 
egységessé tétekhez hozzájárulni. Ez az uj, szép 
reményekre jogosító egyesület a múlt heten tar■ 
tóttá meg alakuló közgyűlését. Miután Zana 
János törvényszéki bíró felolvasta az egyesület 
alap-z.abalyait, melyeket lényegtelen változások­
kal elfogadtak, a tisztviselőket úgyszólván egy 
hanguiag választottak meg. Einók lett: Szokn­
ia)’ Béla, törvényszc-ki elnök. Alelnokok : De­
nn, le Fertncz, rom. kith, plébános, Bordán Ok­
táv polgármester, M.-tkas.y Vi:mos föszolgabiro. 
Titkárok : Czikó Janos e.s Mészáros Gyula tör­
vény zvki bírák Jegyzők : Bíró Sándor tanító, 
Reich! Sándor szolgabiró. Pénztáros: Pórok 
Kálmán telekkonyvvezető, Ellenőr: Ungváry



Kálmán adótiszt. A 24 tagú választmányba ke­
rültek a legtekintélyesebb karánsebesi és vidéki 
polgárok. A felügyelő-bizottság elnöke: Pfeiffer 
Mihály polgári iskolai igazgató. Az egyesület 
jogtanácsosa : Roth H. Ernő dr. A Karánsebesi 
Magyar Kulturegyesulet mindenesetre figyelemre 
méltó megerősödése a Szörényi magyarságnak. 
Tagjainak száma már eddig is megközelíti a 
200-at. Életképességéhez tehát kétség nem fér. 
Az uj egyesületet és annak lelkes megteremtőit 
mi Versecziek is a legmelegebben üdvözöljük.

A délvidéki nzinikeriilet választ­
mánya f. évi máius hó 15-én Nagy- Kikindán 
gyűlést tart, mely alkalommal a kerület váro­
sainak jövő évi beosztásáról is fog határozni. 
Ezen gyűlésen városunk, illetve a „V. M. K. E.“ 
mint szinügyi bizottság szintén képviseltetni 
fogja magát. A nagybecskereki szinügyi bizott­
ság pár nap előtt tartott gyűlésében kimon­
dotta, hogy Polgár Karoly társulatának mű­
ködésével teljesen meg volt elégedve.

Fogházra Ítélt verseczi kereskedő. 
G y o n i n Milivoj verseczi lakos 11)04. év jú­
lius havában vegyeskereskedést nyitott Verse- 
czen. Mindössze két évig állott fenn az üzlet és 
1906 ban már megnyitották ellene a csődöt A 
passzívák 19.000 K-ra rúgtak. A hivatalból 
megindított bűnvádi eljárás folyamán Gyonin 
Milivojt vád alá helyezték vétkes bukás vétsége 
miatt, mert bár régebben tudta, hogy fizetés- 
képtelen, nem kérte meg a csődöt és igy alkal­
mat adott, hogy egyik hitelezője a többi kárára 
kielégíthette a követelését. A fehértemplomi 
törvényszék ezért vétkes bukás miatt tizennégy 
nápi fogházra ítélte. A kir. ítélőtábla ezen íté­
letet megerősítette.

Iparosaink ügyeimébe. A pancso■ 
vai m. kir. honvédállomáson levő kincstári épü­
leteken foganatosítandó tatarozás! munkaiatok 
végrehajtásának vállalat utján való biztosítása 
céljából a m. kir. verseczi 7. honvédgyalogez 
red parancsnoksága zart ajánlati versenytárgya­
lást hirdet az alábbi munkákra. I. Lakatosmun- ! 
kak 58 kor. 90 fill., bádogos munkák 521 kor. 
46 fill., kőműves munkák 233 kor. 80 fill., ács 
és asztalos munkák 55 kor. Tatarozás! anyag | 
szállítása 290 kor., összesen 1159 kor. 16 filler, j 
II. három darab vaskályhának beszerzésére 119 , 
kor. 80 fill. Ezen versenytárgyalás 1907. évi I 
május hó 8-án délelőtt 10 órakor Pancsovan a I 
m. kir. honvédallomás parancsnoksági irodában 
(király-utca) fog megtartatni. Az érdeklő vál­
lalkozók által a költségelőirányzatok, valamint 
az általános és részletes vállalati feltételek fü­
zetei Pancsovan a honvédállomás parancsnok- 
sági irodában megtekinthetők,

Munkások ügyeimébe. A szegedi 
munkaadók szövetségének építőipari szakcso­
portja annak közlésére kéri fel lapunkat, hogy 
bár a munkaadók a munkások béreit felemel­
ték, azok mégis sztrájkba léptek. Tudatjak te­
hát a szegedi építő iparos vállalatok : hogy 
Szegeden kőművesek és ácsok a fenalló munka­
rend és árszabály kötelező elfogadása mellett 
bármily szaruban kaphatnak munkát, tekintet 
nélkül arra, vájjon tagjai e a szervezetnek vagy 
nem. Érdeklődök részére a Szegedi Munkaadók 
Szövetségének építőipari szakcsoportja szívesen 
megküldi a munkarend és árszabályt.

Vissza az elhagyott hazába. Jó lesz 
megszívlelni az alábbi sorokat azoknak, akik 
még mindig Amerikába vágynak. Az amerikai 
uj törvényen kivul újabb ellensége akadt a be­
vándorló magyaroknak a gyárosok szervezeté­
ben is. Egy idő óta ugyanis rendkívül heves 
agitáció folyik, hogy egy gyár és mezőgazda 
sági üzem se fogadjon föl magyarországi mun­
kásokat. Nagyon sok kivándorolt honfitársunk 
kénytelen e miatt visszatérni az elhagyott ha­
zába. Amerikából azt Írjak, hogy négyezer ma 
gyár kelt útra, hogy hazajöjjön Mintegy két­
ezer mar Hamburgon keresztül meg is érkezett. 
Keservesen panaszkodnak ezek a szegény em- 
kerek, hogy a csalódás miatt jöttek vissza, a 
mely az amerikai földön érte őket.

Kétezer egymásután I Olvasóink figyel­
mét ismételten felhívjuk arra, hogy sorsjegyei 
két a Dörge Frigyes bankhazában Budapest, 
Kossuth Lajos-utca 4. sz. a. vásárolják Hogy 
mennyire igazunk volt ezen ajánlásunkkal, azt 
a legjobban bizonyítják a most befejeződött 
húzások Számos oly főnyeremény volt, melyet 
ezen valósaggal szerencsés bankház vevője ért 
el. Ismételten nyerték ott a legnagyobb nye­
reményeket, igy most legutóbb még egymás­
után kétszer is. A 18-ik sorsolás alkalmával 
lett a 37.553. számú sorsjegyre 40U,Uu0 korona

kifizetve és a 19-ik sorsolásnál 1907. április 
15 én már ismét a nálunk vásárolt 8881, sz. 
sorsjegy nyerte meg a 400.000 koronás főnye­
reményt. Oly szerencsés esemény ez, a mely az 
osztálysorsjáték fennállása óta még nem fordult 
elő. A legjobban örvendünk annak, hogy az 
egész óriási összeg (a 39288. sz. sorsjegyre eső 
100.000 koronás is) Magyarországban maradt. 
Ezek után a legmelegebben ajánlhatjuk tisztelt 
olvasóinknak, hogy a mostani 20-ik húzásra 
sorsjegy megrendeléseiket (egész 12 kor , fél 6 
kor., negyed 3 kor., nyolcad 1 korona 50 fil­
lér) Dörge Frigyes bankhazánál, Kossuth La­
jos utca 4. sz. minél előbb eszközöljük, mert 
bizonyos, hogy az egész, világ részt akar venni 
a szerencsében; igy hat a sorsjegyek a legrövi­
debb idő alatt eladatnak. Azok a megrendelők, 
kik lapunkra hivatkoznak, a legfigyelmesebb 
kiszolgálásban részesülnek és mindazon elő­
nyökben, amit egy elsőrendű bankház csak nyúj­
tani képes.

Kgy munkásesalád szerencséje.
Régi igazság, hogy a hol legnagyobb a szük­
ség, legközelebb a segítség. Különös hálával 
emlegeti ezt az igazmondást az a szerény mun­
kás-család, mely a szerencsés sors jóvoltából a 
fenyegető szükségben tisztes vagyonhoz jutott, 
A szorgalmas derék családfő önhibáján kivul 
munkáját, kenyérkeresetét veszítve, hiába ko­
pogtatott uj munka, uj foglalkozás után, min­
denütt zárt ajtókra talált a munka híján. A sze­
rény otthonba mar mar a fenyegető nyomor 
költözött, midőn a szerencse egy sugara ismét 
boldogságot varázsolt a ketségbeesett családi 
korbe. A derék munkás ugyanis a jobb napok­
ban megtakaiitott fillérekből osztály.sorsjegyet 
vásárolt és ujjongó örömmé változott kétségbe­
esése, midőn a napokban a Gaedicke A 
budapesti bankház, melynél a szeren­

csés sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, hogy 
a 60.000 koronás főnyereményt nyerte meg A 
Gaedicke bankház, melynek a szerencse állandó 
kísérője, nyolc nyolcadban adta el a sorsjegyet 
és a munkás családon kivul még számos sze­
gény sorsú kis embernek teremtett jólétet.

Szerkesztői levelezés.
— ly —lípesl. Annak idejében már be­

küldőjük a kívánt adatokat. Lapunkat a „Dél­
vidékiét 1886. március hónapjában alapítottuk. 
Hét évig a Wettel és Veronits cég volt a ki­
adója, azontúl mind a mai napig a Kirchner- 
féle müintézet H—g F—ez a nyolcvanas évek 
vége felé volt szorgalmas munkatársa — irt 
még vezércikkeket is. Annak idejében, ha az 
Ur akarandja és élünk, az „Emlékeim“ Il-ik 
kötetében napvilágot fognak látni. Szives üd­
vözlet. Előre örülünk a fenyvesek közötti újabb 
találkozásnak. Az illető helyen kérdezősködtem 
— közösen gyűjtött tőkénket (most már közel 
4000 K) nem érte semmi veszedelem.

Köszönetnyilvánítás.
Fájdalomtól megtörve mondunk köszöne­

tét mindazon jó barátnak és ismerősnek, kik a 
felejthetetlen jó férj, apa és após elhunyta al­
kalmával irántunk részvéttel viseltettek.

Köszönetét mondunk egyúttal a vár. ta­
nács, rendőrség, kerületi betegsegélyző pénz­
tár, a verseczi takarék- és előlegegylet mint 
szövetkezet, a férfi dalárda, valamennyi testület 
cs koszorú adakozóknak, kik a drága halottunk­
nak az utolsó tiszteletet megadni, nekünk pedig 
fájdalmunkat enyhíteni törekedtek.

A gyászoló B0DÓ család.

XXVI-ili. magyar le irályi

jótékonycélu államsorsjáték
'.z(*n sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú es jotékoiiv célokra fog fordiItatni. Ezen sorsjátéknak

11969 nyereménye 365.000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,
n ábbii :

1 főnveromény . 
1 ' »
1

20.000 kor. 
J 0.000 » 
5.000 .

o nyeremény a
10 . »

150 » >

2000 kor. 300 nyeremény fi . . 50 kor.
1000 » löl in , > . . 20 »
100 > 10000 » i> . . 10 »

Húzás visszavonhatatlanul 1907. junius hó 28-án.
Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a in. kir. lotlójiivedéki igazgatóságnfd Budapesten (Vámpalota . valamennyi posta-, adó-, 
vám- és só-hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány tőzsdében és váltóüzletben.

Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Világítási berendezések
városok, kastélyok, gyárak, szállodák, üzletek, malmok és magán-

lázak részére.
Legújabb szabad, és enged.

acetylen gázfejlesztők.
= Toljoson voszclytolon. =

Ulihnuuilánitóci rs erőátviteli berendezések Különleges- : 
■ ilIflllJilKiyilűúl S(.g: önálló kis telepek (electrogének).
PqÍIÍÁPD^ legmodernebb kivitelben, villanyra, lég- ;; ;;
udlllfll UlV szeszre es acetylen re nagy választékban. *»"- *;■
Mlitnrnlf benzinre, gázra, nyers- vn u 
IIIUllll UK olajra, bármilyen célra. tir k- Ü-

Szerelési cikkek, izzólámpák óa egyéb kellékek nagy raktára. 
Költsegvetesek. tervezetek es árjegyzékek kivanatra díjtalanul.

FEJÉR és SCHMIDT,
3E5c>twc>«B"'«*é:r* SS,
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Védjegy: „Horgonyt1 -3*2

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszor, mely már több 
mint 37 óv óta legjobb fájdalomcsillapító szőrnek 
bizonyult kötvénynél, csuznál és meghűléseknél,
•...... . bedörzsölésképpen használva. ........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ wdjegygyol 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K —.80, K1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

1‘rágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

Tisztelettel bátorkodom a nagyérdemű 
közönséget arról értesíteni, hogy

május 1-én
a „Bohnenplatte“-n
vendéglőmet megnyitottam

és egyúttal kérem a nagyérdemű közönsé­
get engem számos látogatásával kegyes párt­
fogásába venni.

Tisztelettel
Dobay Lajos,

vendéglős.

71. szám 1907.

Pályázati hirdetmény.
A verseczi kerületi betegsegélyző pénztár­

nál az 1400 korona évi fizetéssel jutalmazott 
titkári állás üresedésbe jutott, mely állás betöl­
tésére ezennel pályázat nyittatik.

Pályázóknak a hivatalos magyar nyelven 
kívül a német és szerb nyelvet is szóban és 
Írásban bírnia kell. Olyanok, kik a román nvel­
vet is bírják és a törvényt is tudják, előnyben 
részesülnek. Azonkívül köteles a megválasztott 
hivatalba lépese előtt évi fizetésének megfelelő­
iig 1400 korona óvadékot készpénzben vagy 
pedig értékpapírokban leletbe helyezni.

A pályázati kérvények bezárólag f. hó 
13-áig Braichler C. Nándor elnök urnái be- 
adandók.

A verseczi kerületi betegsegélyző pénztár.
Verse ezen, 1907. évi május hó 5-én.

Seemayer Bodog,
h. titkár.

Varrónő.
Egy Budapestről Verseczre átköltözött 

ügyes varrónő (ki a legmagasabb igények­
nek megfelelő munkákat végez) ajánlkozik 
jobb családokhoz

Felvilágosítással szolgál
Kovács, iskolaszolga.

2571 szám 1907.

Hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal részéről ezennel 

közhírre tetetik, hogy az újabban megállapí­
tandó 111. oszt. kor. adóra vonatkozó javaslatok 
ezen hivatal helyiségében a mai naptól számí­
tandó 8 napon át közszemlére tétetnek ki és a 
hivatalos órák alatt bárki által be tekinthetők.

V erseczen, 1907. évi május hó 5-én.
Bodry, tanácsnok mint 

adóhiv. főnők.

Özv. Kirchner J. E.-iéle mííiníézeí
Verseczen

(czégtolajdonos Kirchner Ernői

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos, ízlé­

ses és üt őrs kivitelére

TOROK szerencséje OKOK.
F-Ä|ii|wiei8|ifi»,*2»'$'Ü‘B|Vt az a m,‘l.v bankházunknak kedvez
■ ClMimiimaia »»««n Rövid klőalatt 3D millió koronánál több------nye­
reményt, Űzettünk ki nagyrabevsiilt vevőinknek; ezek között a két legna­
gyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, az 

a legnagyobb

miMm
4CX ).00( >

koronás főnyereményt 

koronás főnyereményt,
továbbá (i á IOO.OOO, 3 á OO.OOO, 5 a *0.000, M á TIUIOO, 1 á 00.000, 
több 50 000, 40.000, 30.000. 2*1 OOO. 20.000, II OOO és , zekén kivid szám­
talan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeséivel usabh 
osztály sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet,

A most kezdődő 20-ik uj 1 OK (jAA sorsieo-vre ßO X pénz­
magyar osztálysorsjátékban * ^ V Mf O x.») V U nyere-

Ä& 16 millió 457.000 “almassnr-
Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000,000 korona.

továbbá I jutalom 600.000, 1. nyer. 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000 
2 á 80.000, 2 á 70.000. 2 á 60.000, I á 50.000, í! a 40.000 3 á 30.000, II á 25.00o]
9 á 20.0(H), 13 á 15.000, 4 i á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

A hét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel ? Rendeljen ná­
lunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, amelyen különös ese­
ményeknek volt részese.

1 Vasárnap | Hétfő Kedd 1 Szerda
j 6123 j 32405 92799 j 123048

Csütörtök Fentek j Szombat
b252 I 37407 1 93481

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1 - eredeti sorsjegy lit -75 vagy kor. 150;1, eredeti sorsjegy lit 1.50 vagy 3. korona. 
3.— .. „6.- . . . . . . . . . . . . . 6- „12.I! |> 1* —■ # I! |l —■ I 1 "7 "7 " "7 —1 • 77 — “• 77

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 23-ig1
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyor­
san elfogynak és az első osztály húzása már f. é. május 23-án és 25-én fesz.

Sürgönyeim: 
Törökék, Budapest.

G ÉS
Bankháza, B.-T. BUDAPESTEN.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáíék-lizlete
Sürgönyeim: 

Törökék, Budapest.

Főúriul ónk osztály sorsjáték iizlelei :
Központ: Szer vita-tér 3 a. I. Hók: Váczi-körút 4 a.
11. fiók: Teréz-körut 46 a. 111. fiók: Muzeum-körút II a.

® eddig eredménytelenül játszott az osztálysors- 
jatekon -------- ---- -------------

M|™| még egyaltalában nem kísérelte meg abban
ÜLI szerencséjét ----------- ------------------------

,5 tényleg i b n y e »* <- in é n y ii ez akar 
jutni :- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
pontos és előzékeny kiszolgálásban akar ré­
szesülni, az forduljon bizalomteljesen a leg­
nagyobb szerencsegyüjiödéhez — —

GAEDICKE Imiik házához.
M Az 1. osztály húzás a mar május hó 23. és 25-én.

Ezen líráoklioz iij.inlmil, -----HŰ N
' 1^- b. 3. - 1.50 koronáért.

A penz iH'kiilrti Mái, .- vilksi'ci1« po.-tnl III liz.elvM lapuk ingven és hérmcnl ve.

1CKE
BUDAPEST, IV.. Kossuth-Lajos-utca II.

Kirohner-Küo kriryvnyhi»«* a.kÍuH); ór • \ urna ,.i

l'trV.
'
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